

**Протокол
внеочередного заседания Правительственной чрезвычайной
противоэпизоотической комиссии**

г. Чебоксары

11 августа 2021 г. № 3

Председательствовал:

О.А. Николаев – Глава Чувашской Республики

Присутствовали:

Члены комиссии: – С.Г. Артамонов, А.Б. Андреев, К.В. Викторов,
В.М. Головач, И.Ю. Лисенкова, А.А. Макаров,
Д.Г. Моисеев, М.М. Петров, А.О. Семенов,
Ю.В. Стройкова, В.П. Трифонов, С.Ю. Чепурнов

Приглашенные: – Н.Д. Алексеев, Н.В. Аливанов, В.А. Анисимов,
Т.С. Астраханцева, Х.Х. Басыров, Э.Н. Бедертди-
нов, С.А. Ванюшкин, И.В. Васильев, А.В. Виногра-
дов, Ю.И. Волков, Ф.И. Жоголев, А.Л. Иванов,
К.П. Иванов, С.П. Иванов, В.Н. Ижелев, И.Н. Каба-
нов, В.В. Карзанов, Н.И. Краснов, Е.Б. Кузьмина,
Н.Г. Курчаткин, В.Н. Ларионов, Н.И. Литвинчук,
Л.А. Михайлов, В.Ю. Мокеев, И.Н. Московский,
А.В. Николаев, С.С. Николаев, Д.С. Сорокин,
З.Т. Халитов, О.В. Шалеева, Д.С. Шаронов,
М.Н. Яруткин

**О мероприятиях по недопущению возникновения африканской чумы
свиней на территории Чувашской Республики и принятию
исчерпывающих мер по обеспечению снижения численности
миграционной активности диких кабанов**

(Викторов, Бедертдинов, Андреев, Николаев)

1.1. Принять к сведению информацию руководителя Государственной ветеринарной службы Чувашской Республики К.В. Викторова, исполняющего обязанности министра природных ресурсов и экологии Чувашской Республики Э.Н. Бедертдинова по данному вопросу.

1.2. Минприроды Чувашии (Э.Н. Бедертдинову):
организовать совместно с охотпользователями Чувашской Республики рабочую группу по актуализации нормативных правовых актов Чувашской Республики, регулирующих вопросы в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов.

Срок: до 16 августа 2021 г.;

провести анализ действующего законодательства в части ответственности за несанкционированное размещение подкормочных площадок в буферной зоне вокруг свиноводческих хозяйств, подготовить предложения по механизму

зачистки буферных зон от кабанов и при необходимости организовать работу по подготовке проектов нормативных правовых актов, предусматривающих соответствующие изменения.

Срок: до 1 сентября 2021 г.;

обеспечить снижение численности диких кабанов до нормативов, предусмотренных распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 сентября 2016 г. № 2048-р, и поддержание численности диких кабанов на территории Чувашской Республики не выше 0,25 особи на 1000 га.

Срок: до 20 октября 2021 г.;

организовать работу по изъятию поголовья дикого кабана на территории вокруг свиноводческих комплексов радиусом до 10 км.

Срок: до 20 октября 2021 г.;

совместно с охотпользователями осуществлять мониторинг охотничьих угодий и иных территорий, являющихся средой обитания дикого кабана, в целях выявления погибших диких кабанов и несанкционированных захоронений трупов свиней и диких кабанов с представлением информации в подведомственные Госветслужбе Чувашии учреждения.

Срок: постоянно;

организовать разъяснительную работу с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, заключившими охотхозяйственные соглашения по вопросам необходимости проведения ими на закрепленных охотничьих угодьях мероприятий по защите охотничьих ресурсов от болезней, распространения африканской чумы свиней, необходимости информирования подведомственных Госветслужбе Чувашии учреждений о случаях обнаружения трупов диких животных на территории охотничьих угодий и обеспечения сохранности найденных ими трупов до получения результатов лабораторных исследований или о необходимости выполнения условий письма Россельхознадзора от 20 февраля 2013 г. № ФС-ЕН-2/1886 «О требованиях к утилизации биологических отходов и к охотпользователям».

Срок: постоянно;

организовать отбор проб на мониторинговое исследование на наличие вируса африканской чумы свиней от 100% павших и добытых диких кабанов, а также обеспечить обязательное направление добытых кабанов на ветсанэкспертизу на базе подведомственных Госветслужбе Чувашии учреждений по месту добычи животных.

Срок: постоянно;

совместно с охотпользователями организовать подкормку кабанов на постоянных подкормочных площадках в целях снижения их миграционной активности, исключив корма животного происхождения и пищевые отходы, обеспечить постоянное наблюдение за миграцией кабанов, а также за состоянием их здоровья и своевременным информированием Госветслужбы Чувашии о фактах их внезапной гибели.

Срок: постоянно;

совместно с охотпользователями обеспечить отсутствие вблизи свиноводческих хозяйств (радиусом не менее 10 км) подкормочных площадок, а также пресекать размещение несанкционированных подкормочных площадок.

Срок: постоянно;

проанализировать и актуализировать сведения о выданных разрешениях на добычу охотничьих ресурсов, рассмотреть вопрос выдачи временных разрешений на добычу копытных животных (кабана) на территории общедоступных охотничьих угодий.

Срок: до 16 августа 2021 г.

1.3. Госветслужбе Чувашии (К.В. Викторову):

обеспечить готовность сил и средств для проведения мероприятий в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с выявлением особо опасных болезней животных.

Срок: постоянно;

продолжить мониторинговые исследования на наличие вируса африканской чумы свиней на территории Чувашской Республики.

Срок: постоянно;

представить в Минприроды Чувашии макет памятки об африканской чуме свиней с разъяснением опасности заболевания и важности немедленного сообщения обо всех фактах падежа диких кабанов с указанием номеров контактных телефонов и адресов Госветслужбы Чувашии и Управления Россельхознадзора по Чувашской Республике и Ульяновской области.

Срок: до 31 августа 2021 г.

1.4. Рекомендовать Управлению Россельхознадзора по Чувашской Республике и Ульяновской области (А.Н. Палькину):

совместно с Госветслужбой Чувашии (К.В. Викторовым) проработать вопрос соблюдения ветеринарных правил, устанавливающих обязательные для исполнения требования к осуществлению профилактических, диагностических, лечебных, ограничительных и иных мероприятий, разрабатываемых и утверждаемых федеральным органом исполнительной власти в области нормативно-правового регулирования в ветеринарии, ветеринарной службой Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Чувашской Республике – Чувашии.

Срок: до 13 сентября 2021 г.;

усилить контроль за оборотом живых свиней и свиноводческой продукции.

Срок: постоянно;

усилить контроль за обеспечением биологической защиты крупных свиноводческих предприятий хозяйствующими субъектами.

Срок: постоянно;

усилить контроль за деятельностью хозяйствующих субъектов, занятых содержанием и разведением, убоем свиней, переработкой, хранением и реализацией продукции и сырья, полученных от убоя свиней, за перевозкой живых животных и продукции, полученной от убоя свиней, между субъектами Российской Федерации.

Срок: постоянно;

продолжить работу по выявлению и пресечению случаев неправомерных перевозок живых свиней, сырых продуктов их убоя, продукции свиноводства, кормов для животных и реализации данной продукции в несанкционированных местах торговли, на стихийных рынках, ярмарках выходного дня, а также через интернет-сайты, представляющие собой площадки для подачи бесплатных объявлений, а также через газеты бесплатных объявлений.

Срок: постоянно;

обеспечить совместно с сотрудниками УГИБДД по Чувашской Республике и районными отделами внутренних дел контроль по недопущению ввоза (вывоза) свиней без ветеринарных сопроводительных документов.

Срок: постоянно.

1.5. Рекомендовать МВД России по Чувашской Республике (В.А. Шметкову):

усилить на территориях муниципальных образований работу по контролю за перевозкой сельскохозяйственных животных, продуктов, сырья животного происхождения и кормов, а также принять дополнительные меры по пресечению несанкционированной торговли продукцией животноводства и усилить работу по выявлению случаев незаконной охоты и перевозки добытых животных.

Срок: постоянно;

обеспечить оказание содействия в проведении мероприятий по предупреждению и ликвидации африканской чумы свиней в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Срок: при возникновении необходимости проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации африканской чумы свиней.

1.6. Рекомендовать Управлению Федеральной службы исполнения наказаний по Чувашской Республике – Чувашии (А.Л. Роботе):

обеспечить соблюдение ветеринарных правил, устанавливающих обязательные для исполнения требования к осуществлению профилактических, диагностических, лечебных, ограничительных и иных мероприятий, разрабатываемых и утверждаемых федеральным органом исполнительной власти в области нормативно-правового регулирования в ветеринарии.

Срок: постоянно;

проводить мониторинговые исследования на наличие вируса африканской чумы свиней, а также принять меры по профилактике данного заболевания в подсобных хозяйствах Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Чувашской Республике – Чувашии, а также информировать подведомственные Госветслужбе Чувашии учреждения о случаях падежа животных.

Срок: постоянно.

1.7. Рекомендовать руководителям хозяйств, занимающихся содержанием и разведением сельскохозяйственных животных, руководителям организаций, осуществляющих хранение, реализацию сырья животного происхождения:

совместно с органами местного самоуправления создать буферные зоны вблизи свиноводческих хозяйств (радиусом не менее 10 км) с доведением информации о создании таких зон до Минприроды Чувашии;

организациям, отнесенным к компартаментам I–II уровня, повысить уровень зоосанитарного статуса (компартамента) или перепрофилироваться на альтернативный вид животноводства.

Срок: до 11 августа 2022 г;

прекратить межхозяйственные связи с хозяйствами регионов, вовлеченных в эпизоотию африканской чумы свиней, с незащищенными хозяйствами и хозяйствами с низким уровнем биологической защиты, обеспечить работу хозяйств в режиме работы предприятий закрытого типа.

Срок: постоянно;

обеспечить исполнение требований приказов Минсельхоза России от 28 января 2021 г. № 37 «Об утверждении ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов африканской чумы свиней», от 21 октября 2020 г. № 621 «Об утверждении Ветеринарных правил содержания свиней в целях их воспроизводства, выращивания и реализации»,

от 23 июля 2010 г. № 258 «Об утверждении Правил определения зоосанитарного статуса свиноводческих хозяйств, а также организаций, осуществляющих убой свиней, переработку и хранение продукции свиноводства».

Срок: постоянно.

Глава Чувашской Республики



О.Николаев